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План за действие относно 
кръговата икономика

Продуктите, пускани на пазара на ЕС, ще 
бъдат проектирани по такъв начин, че да 
траят по-дълго и да бъдат по-лесни 
за поправка и внасяне на подобрения, 
рециклиране и повторна употреба.

Осигуряване на стимули за 
поддържане на „продукта като 
услуга“: предприятията ще носят 
отговорност за продукта през 
целия му жизнен цикъл.

Електронното и електрическото 
оборудване представляват един от най-
бързо растящите потоци от отпадъци в ЕС.

Две трети от европейците биха използвали 
своите цифрови устройства 
по-дълго, при условие че 
функциите им не са засегнати 
в значителна степен.
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В новия план за действие относно кръговата икономика са представени нови инициативи 
по време на целия жизнен цикъл на продуктите, за да се модернизира и трансформира 
икономиката ни, като същевременно се опазва околната среда. Той се ръководи от 
амбицията да се произвеждат устойчиви продукти, които могат да се ползват дълго 
време, и да се даде възможност на нашите граждани да участват пълноценно в кръговата 
икономика и да се възползват от положителната промяна, която носи.

Според неотдавнашно проучване на Евробарометър растящото количество отпадъци 
е сред трите най-големи опасения за околната среда на гражданите. Според запитаните 
в проучването най-ефективният начин за справяне с екологичните проблеми е промяна 
на начина, по който потребяваме и произвеждаме.

ЕЛЕКТРОНИКА и ИКТ:

НЯКОИ ПРИМЕРИ НА ПРЕДЛОЖЕНИ МЕРКИ И КАК ТЕ СЕ ПРИЛАГАТ В РАЗЛИЧНИ 
СЕКТОРИ:

https://twitter.com/hashtag/eugreendeal
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Продуктите за еднократна употреба 
постепенно ще се премахват, когато това 
е възможно, и ще се заменят с трайни 
продукти за многократна употреба.

Предприемане на действия по отношение на 
пластмасовите микрочастици — ограничаване на 
умишлено добавените пластмасови микрочастици, 
увеличаване на улавянето на пластмасови микрочастици 
на всички съответни етапи от жизнения цикъл на 
продукта.

Ще бъдат въведени мерки за предотвратяване 
и намаляване на отпадъците, за увеличаване 
на съдържанието на рециклирани материали, за 
свеждане до минимум на износа на отпадъци извън 
ЕС. Ще бъде създаден модел на ЕС за разделно събиране 
и етикетиране на продуктите. Ще бъде създаден модел 
на ЕС за разделно събиране и етикетиране на продуктите.

Ще бъдат предложени нови законодателни инициативи 
относно повторното използване с цел замяна на 
опаковките, съдовете и приборите за еднократна 
употреба с продукти за многократна употреба при 
кетъринг услугите, както и цели за намаляване на 
отпадъците от опаковки.

Очаква се потреблението на пластмаси да се 
удвои през следващите 20 години.

До 2050 г. пластмасите биха могли да 
съставляват 20 % от потреблението 
на нефт, 15 % от емисиите на 
парникови газове и количеството 
пластмаса в океаните може да 
е по-голямо от това на рибата в тях.

Всеки гражданин генерира почти половин 
тон битови отпадъци годишно.

През 2017 г. отпадъците от опаковки 
в Европа достигнаха рекордните 173 кг 
на човек.

ТЕКСТИЛНИ ИЗДЕЛИЯ

ПЛАСТМАСИ

ОТПАДЪЦИ

ХРАНИ и ОПАКОВКИ

В света всяка секунда един пълен 
камион с текстилни изделия 
се изпраща за изгаряне или се 
изхвърля.

Според изчисленията по-малко от 
1 % от всички текстилни продукти 
в света се рециклират в нови 
текстилни изделия.

Въвеждането на нови бизнес модели 
ще стимулира сортирането, повторното 
използване и рециклирането на текстилните 
изделия и ще позволи на потребителите 
да избират устойчиви текстилни изделия. 
Екопроектирането ще се прилага за по-
широк кръг от продукти: дрехите ще бъдат 
произвеждани така, че да са по-трайни.


